O SORUDA OGREN [

ENZIMLER

1) Enzimlerle ilgili olarak verilenlerden hangisi yanhstir?

A ) Blylk kismi protein yapili katalizorlerdir.

B ) Aktivasyon enerijisini dusurdrler.

C ) Tepkimede alinan ya da salinan toplam enerijiyi degistirmezler
D ) Su orani dusUk ortamlarda ¢alismazlar

E ) Tamami tersinir olarak is gorr.

2 ) Asagida insan viicudunda gerceklesen bazi reaksiyonlar
verilmisgtir.

Maltoz

lm

Glukoz

Glikojen CO, +H,O

2

v

ilgili reaksiyonlardan hangisi insanda sadece hiicre disinda
gerceklesir?

A)lvell B)Illvelll
C) Yalniz lll D)llvelV
E)LIINvelV

3 ) Asagidaki enzimatik reaksiyonlardan hangisi insan hiic-
relerinde gerceklesmez?

A) Nisastanin amilaz ile yikimi

B ) Fermentasyonla ATP sentezi

C ) Oksijenli solunum reaksiyonlari
D ) Depo glikojenin yikimi

E ) RNA sentezi

4) Bir hiicrenin enzim sentezleyebilmesi i¢in asagidaki 6zel-
liklerden hangisine sahip olmasi gerekmez?

A ) Ribozom organeline sahip olmasi
B ) inorganik maddelerden organik besin sentezlemesi
C ) ATP Uretimi ve tiketimi yapmasi
D ) DNA (zerinden RNA sentezleyebilmesi
E ) Gerekli aminoasitleri bulundurmasi

5 ) Polimerlesmenin gergeklestigi bir hiicrede asagidakiler-
den hangisinin miktari artar?

A) Glikoz B ) Yag asidi
C ) Aminoasit D) Su
E)ATP

6 ) Yiiksek sicaklikta gercgeklestiriimesi gereken enzimatik
reaksiyonlar igin gerekli enzimlerin hangi canlilardan elde
edilmesi daha uygundur?

A) Bitkilerden

B ) Termofil arkelerden
C ) Mantarlardan

D) insandan

E ) Protistlerden

7 ) Asagida takim halinde ¢alisan enzimler ve etkinlik sirala-
rini gosteren sema verilmistir.

Enzim Enzim, Enzim,

: : .

Bu enzimlerle ilgili olarak asagidakilerden hangisinin fark
olacagi kesindir?

A) Sentezlendikleri ribozomlarin

B ) icerdikleri aminoasit gesitlerinin

C ) Optimum c¢alisma sicakliklarinin

D ) Sentezlerinde kullanilan mesajci RNA larin
E ) igerdikleri aminoasit sayilarinin

8 ) Asagidakilerden hangisi enzimatik bir reaksiyonun hizini
digerlerinden farkli bir yonde etkiler?

A) Sicakhigin optimum degere kadar yukseltiimesi
B ) Ortama enziminin aktivatériinin eklenmesi
C ) pH degerinin uygun hale getirilmesi
D ) Basing etkisiyle enzimin denatlre edilmesi
E ) Substrat ylizeyinin artiriimasi

9 ) Bir reaksiyon dizisinde olusan son iiriiniin belli bir se-
viyeye ulagmasi durumunda metabolik yolun ilk enzimine
baglanarak siireci durdurmasi asagidakilerden hangisi ile
tanimlanir?

A ) Enzimlerin takim halinde galismasi

B ) Enzimlerin tersinir galismasi

C ) Son irln inhibisyonu

D ) Aktivasyon enerjisinin disurilmesi

E ) Enzimin substratinin kendine 6zel olmasi

10 ) Niikleik asit yapida olmayan bir enzimin hidrolizinden
asagidaki molekiillerden hangisinin gikacagi kesindir?

A) Su B ) Yag asidi
C ) Aminoasit D ) Vitamin
E)ATP

11 ) Enzim sentezi sirasinda hiicredeki serbest aminoasit,
peptid bagi ve ATP miktarlarindaki degisim hangi segcenekte
dodru olarak verilmistir?

A) Azalir — Azalir — Azalir
B ) Azalir — Artar — Azalir
C ) Artar — Artar — Artar
D ) Artar — Azalir - Artar
E ) Azalir — Artar — Artar
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12 ) Enzimler ve katalizledikleri reaksiyonlarla ilgili olarak
bazi tanimlamalar asagida verilmistir.

¢ Substrata yapisal olarak benzeyen ve enzimin aktif merkezi-
ne baglanarak etkinlik gosteren inhibitor

¢ Kimyasal bir reaksiyonun baglamasi igin reaktiflerin sahip ol-
masi gereken en disuk enerji seviyesi

¢ Organik yapili kofaktorler

¢ Enzim etkinligini artiran maddeler

Tanimlamalar ve segenekler eslestirildiginde asagidakiler-
den hangisi bosta kalir?

A) Aktivasyon enerjisi
C ) Aktivator
E ) Koenzim

B ) Yarismaci inhibitor
D ) Apoenzim

13 ) Asagida bir hiicrede gerceklesen enzimatik tepkimeler
dizisi verilmigtir.

Ed
E 'Ci bD
E, 2 » E4
A - -8
Es =T -G
Es

Bu tepkimeler ve goérev alan enzimler igin asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Bazilari tersinir calismaktadir.

Bir substrat ¢esidine birden fazla enzim etki edebilir.
Takim halinde ¢alismaktadirlar.

Bir enzimin Urtnd digerinin substrati olabilir.

B
C
D
E ) Farkli enzimler ayni triinl olugturamaz.

)
)
)
)

14 ) Karacigerdeki katalaz enzimi hiicrelerdeki metabolik fa-
aliyetler sonucu olugan hidrojen peroksiti ( H,0, ) substrat
olarak kullanmakta ve reaksiyon sonucu su ve oksijene par-
calayarak etkisiz hale getirmektedir.

Kaynatilmis Kusbasi
karaciger karaciger

Ezilmis
karaciger

o
<=
es
250 ml 250 ml 250 ml
H20, H,0, H20,

Yukaridaki 3 dizenekte uygun sartlar saglandiginda birim za-
manda en ¢ok oksijen ¢ikisinin lll. tipte oldugu gézlemlenmistir.

Buna gore asagida verilenlerden hangisi_yanhstir?

A) . tupte reaksiyon olmamasinin sebebi enzimin denature ol-
masidir.

B ) I. tip optimum degere kadar sogutulsa dahi reaksiyon ger-
ceklesmez.

C ) En ¢ok gaz cikisinin lll. tipte olmasi enzim miktarindaki ar-
tistan kaynaklanmaktadir.

D ) Il. tupte substrata etki eden enzim miktari Ill. tlpten daha
azdir.

E ) Il ve Ill. diizeneklerde tepkime hizinin farkli olmasi substrat

miktarinin farkhhigindan kaynaklanir.

15 ) Kurutulmus besinlerin daha uzun siire bozulmadan sak-
lanabilmesinin sebebi nedir?

A') Enzimlerin su orani disuk ortamlarda ¢alismamasi
Kurutulmus besinlerin steril olmasi

inhibitér maddelerin etkili olmasi

Ribozomlarin protein sentezlememesi

B
C
D
E ) Hucrelerin canlihgini kaybetmis olmasi

)
)
)
)
16 ) Asagida enzimatik bir reaksiyon sematize edilmistir.

e TaTa Wty LNV

[ 0
Bu siirecle ilgili verilenlerden hangisi yanhstir?

A) I ve IV ayni enzim molekilidur.

B ) V reaksiyon sonucu olusan Grtndur.

C ) Reaksiyon tersinirdir.

D ) Enzim substrat kompleksi ( Ill ) kararli yapidadir.
E ) II, I e aktif merkezden baglanir.

17 ) Enzim miktarinin sabit tutularak substratin artirildig: ve
diger kosullarin optimum tutuldugu ortamda reaksiyon hizi-
ni gosteren grafik agsagidakilerden hangisidir?

A) A Tepkime hizi B) A Tepkime hizi

L, Zaman

C) A Tepkime hizi D) A Tepkime hizi

Lt Zaman
E) A Tepkime hizi

L—————» Zaman

Zaman

18 ) Asagida bazi enzimler ve bu enzimlerin apoenzim kismi-
na baglanan kofaktorler verilmistir.

Enzimler Kofaktorler
Amilaz cl
Arjinaz Mn*2
Heksokinaz Mn+2
Katalaz Fe*?
Glikoz fosfataz Mg**

DNA polimeraz Znt2
Sitokrom oksidaz Cu*2?

Tabloda verilenlere gore,

I. Bazi enzimlerin birden fazla ¢esit kofaktoru vardir.

Il. Bazi kofaktorler birden fazla apoenzimi aktif hale getirebilir.
IIl. Hicredeki apoenzim cesidi sayisi yardimci grup gesidinden
fazladir.

yargilarindan hangilerinin séylenmesi dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Yalniz Il D)llvell
E)I, llvell
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19 ) Asagida insan ince bagirsaginda maltozun hidrolize
edilmesi gosterilmistir.

Substrat Glikoz
(maltoz)
Gl|koz
HgO
a—
Aktif
bolge

w Enzim '
(maltaz)

Bu siiregle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Maltaz tersinir ¢alisabilen bir enzimdir.

B ) Reaksiyon sirasinda su olusur.

C ) Gerekli aktivasyon enerjisi ATP den saglanir.

D ) Reaksiyon sirasinda peptid bagi koparilir.

E ) Reaksiyon insanda yalnizca hiicre disinda gerceklesir.

20 ) Sindirim i¢in uygun kosullarin saglandig li¢ ortam asa-
gida verilmistir.

Pepsin Pepsin Pepsin

s s "4

-
- & @&
Parcaet  Kusbasi Kiyma

su 30° su 30° su 30°
| 1] 1]

ilgili ortamlardaki reaksiyon hizlari igin asagidaki kiyaslama-
lardan hangisi dogru olur?

Ayl=1=1 B)I> 1>l
CHl=1>1I D)II> 1>
E)II>1>1

TESTIN VIDEO ¢OZUMU YOUTUBE KANALIMIZDA

1-10 ARASI 11 - 20 ARASI
SORULAR SORULAR
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